

# О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на утро **15** октября т.г. общее число заболевших в мире составляет **38 млн. 735 тыс.** чел., скончались **1 млн. 96,3 тыс.**

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **271 570** или около **0,7%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **92,4%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**250 924** чел.). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в **ЦА** составляет **1,8%** (**4 935** чел.).

## 1. Статистика.

**Наиболее инфицированные страны:** **США** - **8 млн. 150 тыс.**, **Индия** - **7 млн. 305,1 тыс.** и **Бразилия** - **5 млн. 141,5 тыс.**

**По числу смертельных случаев:** В **США** - **221 843** летальных исходов, **Бразилии** - **151 779**, **Индии** - **111 311**, **Мексике** - **84 498** и **Великобритании** - **43 155**.

К утру **15** октября т.г. **общее число выздоровевших от COVID-19** достигло **29 120 018** чел. - **75,1%** от всех зараженных.

В **России** за прошедшие сутки выявили **14 231** новый случай. Общее число инфицированных достигло **1 340 409**, выздоровели **1 039 705** пациентов, скончались - **23 205**.

В **Беларуси** за сутки выявлено **597** случаев, число зараженных - **85 121**, вылечились - **78 218**, скончались - **911** чел.

## Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** общее число больных составляет **108 984**, выздоровели - **104 346**, скончались - **1 768**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **95,7%** и **1,6%** соответственно.

В Нур-Султане в связи с продолжающейся регистрацией заболеваемости **COVID-19** среди жителей с **14** октября введены новые ограничительные и карантинные меры, сообщило **Tengrinews.kz**.

Не менее **60%** сотрудников местных исполнительных органов и их квазигоссектора переходят на удаленный режим работы. На дистанционную работу посоветовали перейти и частным организациям, но пока в виде рекомендации. Трудовые коллективы оказались основными очагами заражения, отметили в Минздраве

Кафе, рестораны, бары и столовые должны закрываться не позднее **22:00**. Заполняемость объектов общественного питания допускается в объеме не более **30** посадочных мест. График работы нотариусов, адвокатских контор, бухгалтеров установлен как в будни, так и в выходные до **18:00**, работа магазинов непродовольственных товаров и вещей разрешается только в будни до **18:00**. По воскресеньям также не будет работать общественный транспорт.

В **Кыргызстане** общее число достигло **50 201**, выздоровели - **44 884**, скончались - **1 094**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **89,4%** и **2,2%** соответственно.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки было выявлено **39** новых случаев. Общее число больных - **10 336**, выздоровели - **9 245**, скончались - **79**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет - **89,4%**, летальных исходов - **0,8%**.

В **Афганистане** общее количество больных достигло **39 994**, выздоровели - **33 354**, скончались - **1 480**. Количество выживших от общего числа инфицированных в стране составляет **83,4%**, летальных исходов - **3,7%**.

В **Узбекистане** за прошедшие сутки выявлен **317** случай инфицирования, на данный момент число больных достигло **62 055**, выздоровели - **59 095**, скончались - **514**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет - **95,2%**, летальных исходов - **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

## 2. Последние тенденции в мире.

Глава **МВФ** К.Георгиева в ходе пресс-конференции в Вашингтоне заявила, что вызванный пандемией коронавируса кризис приведет к спаду мирового производства в размере **28 трлн.** в ближайшие пять лет. Она напомнила, что, по прогнозам фонда, мировой ВВП упадет почти на **4,4%** в 2020 г.

Как передает **ТАСС**, в числе мер, необходимых для преодоления кризиса, К.Георгиева выделила: **1)** борьбу с самой пандемией; **2)** предоставление финансовой поддержки и налоговых вычетов домохозяйствам и компаниям; **3)** создание более устойчивой и инклюзивной экономики; **4)** решение проблем, связанных с государственной задолженностью.

При этом, по ее прогнозам, общий госдолг всех стран достигнет рекордного уровня в **100%** мирового ВВП в 2021 г. Отчасти это связано с тем, что странам нужно увеличивать расходы для борьбы с кризисом и обеспечения восстановления. Решение этой проблемы в среднесрочной перспективе будет иметь решающее значение.

Во **Франции** оппозиционные политики резко раскритиковали возможное введение комендантского часа в крупных городах и другие меры, которые выдвинули премьер-министр Ж.Кастекс и другие министры. Об этом сообщает **Le Figaro**.

Представители политических групп «**Национальное объединение**» и **Коммунистическая партия** раскритиковали «непоследовательность и несостоятельность» новых антикоронавирусных мер, предложенных правительством. Лидер Компартии Ф.Руссель заявил, что введение комендантского часа во **Франции** станет «признанием властью собственного провала». Евродепутат от партии «Национальное объединение» Ж.Коллар предположил, что «эти меры направлены на создание впечатления, будто растерянные власти действительно что-то делают».

Как передает издание **NOS**, в **Нидерландах** число подтвержденных случаев коронавируса на прошлой неделе увеличилось на **60%** и составило **43 904**. Согласно официальным данным, **13,8%** из всех проведенных за последнюю неделю тестов были положительными. Неделей ранее было подтверждено **27 468** случаев и **10,4%** положительных тестов.

В среднем за последние семь дней было зарегистрировано **6 272** положительных теста в день, по сравнению с **3 924** недель ранее. Уровень распространения составил **1,27**. Это означает, что **100** инфицированных вместе заражают **127** чел. За последние семь дней зарегистрировано в среднем **21** смерть в день против **13** смертей в день недель ранее.

В **России** среди госпитализированных больных **COVID-19 20%** составляют пациенты с легким течением болезни, заявил глава Минздрава М.Мурашко. По его словам, **20%** госпитализированных – это больные с легким течением, **68,3%** – со средней степенью тяжести, почти **11%** – с тяжелым течением, около **1,5%** – крайне тяжелое течение заболевания.

## 3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Президент **России** В.Путин сообщил о регистрации второй вакцины от коронавируса и скорой регистрации третьей, отмечает **ТАСС**. Открывая совещание с членами правительства в среду, он отметил, что новосибирский центр «**Вектор**» зарегистрировал сегодня вторую российскую вакцину против коронавируса «**ЭпиВакКорона**».

По его словам, для борьбы с распространением коронавируса важно наращивать производство российских вакцин, а также обеспечить их доступность на внутреннем рынке страны. Он отметил, что Россия продолжает сотрудничество с иностранными партнерами и будет «продвигать» вакцину за рубежом. «Но стремиться нужно к тому, чтобы производство вакцины для заграницы осуществлялось прежде всего на производственных мощностях в тех странах, куда эта вакцина

будет продаваться», - сказал президент.

Вице-премьер **РФ** Т.Голикова на этом же совещании сообщила, что клинические исследования третьей российской вакцины от коронавируса, созданной в **Научном центре им. Чумакова РАН**, **завершатся к декабрю**.

Министр здравоохранения **ФРГ** Й.Шпан заявил, что **Германия** должна иметь возможность начать иммунизацию людей против коронавируса в первые три месяца 2021 г. Как отмечает **DW.com**, министр подчеркнул, что вакцинация будет добровольной. Власти Германии планируют начать вакцинацию людей из групп высокого риска, таких как пожилые люди, медицинские работники и сотрудники домов престарелых.

В сентябре Й.Шпан и министр исследований А.Карличек отмечали, что вакцинация начнется в первые месяцы следующего года. Выступая в понедельник по видеосвязи с **Институтом экономических исследований**, Й.Шпан сказал, что придерживается этого прогноза.

Ученые выявили новые осложнения коронавируса. Как сообщает **The Straits Times**, врачи из **Сингапура** заявили, что одним из возможных осложнений, вызванных коронавирусом, может быть гангрена нижних конечностей, которая развивается при образовании тромба в аорте.

Врачи описали случай, когда **39**-летний мужчина неожиданно стал жаловаться на сильные боли в правой ноге, а на трех пальцах начала возникать гангрена. Медики выяснили, что это произошло из-за сгустка крови в аорте. До этого он был подключен к аппарату ИВЛ и находился несколько дней в коме. Мужчину быстро прооперировали, поставив ему постоянный стент. Через три месяца его гангрена исчезла, и пациент начал нормально ходить.

Исследования показали, что существует высокий риск развития у тяжелобольных пациентов с **COVID-19** тромбов, которые могут привести к инсультам, сердечным приступам и другим опасным осложнениям. При этом пациентов с коронавирусом, у которых появляются тромбы, можно увидеть нечасто, так как большинство из них относительно молоды и здоровы.

Ученые утверждают, что гангрена на ногах очень необычна для молодых людей, у которых нет таких заболеваний, как диабет.

#### **4. Меры по минимизации последствий пандемии и сдерживанию второй волны коронавируса.**

Минздрав **Италии** призывает граждан работать удалённо. С таким призывом выступил министр здравоохранения Р.Сперанца. По данным **Regnum**, он подчеркнул, что правительство и региональные власти **Италии** должны поощрять переход как можно большего числа граждан к удаленной работе.

По мнению Р.Сперанца, еще одной мерой борьбы с распространением эпидемии, которую можно реализовать совместными усилиями, должно стать «разведение» времени начала учебного и рабочего дня в школах и государственных учреждениях.

В **Италии** количество заражённых растёт уже более двух месяцев, их численность увеличилось почти в семь раз. При этом гораздо медленнее увеличивается количество умерших. Местные врачи связывают это с изменением среднего возраста заражённых: теперь это почти всегда молодые люди и люди среднего возраста. Школы, транспорт и предприятия страны (за некоторыми исключениями) работают в обычном режиме.

Из-за роста количества инфекций коронавируса туристический регион **Испании** Каталония усиливает свои меры борьбы и закрывает все бары и рестораны на две недели, отмечает **La Vanguardia**. Бары и рестораны не смогут обслуживать клиентов внутри и на террасе, а только проводить доставку еды на вынос. Региональная власть заявила, что новое ограничение будет

применяться с вечера четверга и будет действовать в течение **15** дней.

Торговые центры, тренажерные залы, кинотеатры, театры и детские площадки также попадают под действие новых мер. Для торговых центров и магазинов с площадью более **400** квадратных метров вводится лимит допустимого количества клиентов. Посещать тренажерные залы можно только по предварительной записи, что уменьшит до **50%** допустимое количество клиентов. Кинотеатры и театры также должны иметь заполненность только половины мест.

Сейчас в Каталонии зафиксировано **362** случая коронавируса на **100** тыс. жителей, процент положительных результатов ПЦР-тестов составляет **8,37%**, тогда как **ВОЗ** рекомендует около **5%**.

Правительство **Польши** анализирует предложение об организации работы торговых точек по воскресеньям по всей стране. Об этом сообщил глава канцелярии премьер-министра М.Дворчик в интервью для ***Wirtualna Polska***.

Он указал, что инициаторы такого нововведения из «**Польской крестьянской партии**» мотивировали это тем, что организация работы магазинов по воскресеньям будет способствовать снижению их средней посещаемости в остальные дни. В настоящее время в **Польше** большая часть торговых точек и магазинов по воскресеньям не работают.

По сообщению ***РИА Новости, Россия*** возобновляет авиасообщение с **Сербией, Кубой и Японией**. Премьер-министр М.Мишустин подписал распоряжение, согласно которому дважды в неделю будут выполняться рейсы по маршруту Москва–Белград, а также из российской столицы в Кайо-Коко и Санта-Клару (**Куба**).

С **1** ноября появится возможность летать в **Японию**: из Москвы в Токио (два рейса в неделю) и из Владивостока в Токио (один рейс).

В **Грузии** не будет масштабных ограничительных мер из-за коронавируса, но будут точечные «удары», заявил глава Национального центра по контролю заболеваний А.Гамкрелидзе. Как передает ***Georgia Online***, А.Гамкрелидзе также отметил, что **Грузия** страна, как и другие государства мира, не может объявлять серьезные ограничения. В начале болезни единственным рычагом в борьбе с коронавирусом были строгие ограничительные меры. Позже человечество осознало, что это не простая инфекция.

Несмотря на то, что инфекция утихла, она не исчезла. Поэтому слоган, который сейчас используем, - научиться сосуществовать с коронавирусом, так как страны больше не могут быть закрытыми. Он добавил, что стратегия борьбы с вирусом будет заключаться в отсутствии **«глобальных» ограничительных мер, зато будут разные точечные ограничения.**